

# 公立小學配置保全警衛

台北駐大阪經濟文化辦事處 提供

提供日期：2005 年 03 月 31 日

在 2005 年 2 月間，大阪府寢屋川市立中央小學發生教職員被 17 歲的少年闖入學校殺傷事件後，大阪府於 2005 年 2 月 18 日決定，大阪市除外之大阪府所轄市町村 733 所公立小學校，從 4 月開始將配置「保全警衛」。

大阪府認為，儘管各學校依據日本文部科學省所制訂的「危機管理手冊」來實施安全管理，但是仍發生了這種殺傷事件。因此，乃研判有聘雇專業保全警衛維護學生及教職員安全之必要性。大阪府將在 2005 年度預算案中，追加編列日幣 7 億餘円，補助各市町村聘雇保全警衛所需一半的費用。以都道府縣為單位，在所轄各小學廣泛配置保全警衛的措施，在日本國內係為首例。

據大阪府表示，將與保全公司簽訂合約，在所轄小學的平常時間，派遣乙名保全警衛在校門口站崗；爾後將繼續實施此措施。大阪市也考慮將在所轄 298 所小學配置「保全警衛」。

大阪府知事太田房江在記者發表會上表示，如果在校門口有保全警衛，或許就不會發生類似的殺傷事件。為顧及學生及教職員上下學的安全，希望各市町村從 2005 年 4 月起開始實施。

大阪府除在各小學配置保全警衛之外，也期望在地區住民及家長的協助之下，從 2005 年開始，成立「保護巡邏隊」來維護上下學路程中的小學生的安全。

大阪府學校健康教育課人員表示，因為在小學校園裡相繼發生不明人士侵入殺傷學生或老師事件，故有必要採取此措施。惟基於財源的問題，今後是否能繼續維持下去，仍有待觀察。

**資料來源：2005 年 2 月 19 日朝日新聞報導**